Epreuve pratique de mathématiques 1" S

Le plus petit triangle adossé a une parabole

Enoncé

La tangente en M(x,y) a la parabole d’équation y=1-x? coupe (Ox) en A et
(Oy) en B (x>0, y>0).

Déterminer M pour que 1’aire du triangle AOB soit minimale.

\By

= X

o 1\
y=1—x2

1. Expérimentation a I’aide d’un logiciel de géométrie

(2) A I’aide d’un logiciel de géométrie dynamique, simuler la situation
décrite ci-dessus.
(Ind. : On pourra utiliser Geoplan-Geospace)

IAppeler le professeur pour vérification|

(b) En déduire une valeur approchée de la valeur de x (abscisse de M) qui
rend minimale I’aire du triangle. Déterminer, toujours grace au
logiciel, une valeur approchée de cette aire minimale.

IAppeler le professeur pour vérification

2. Demonstration
Rediger une solution, a 1’aide des éléments suivants, a justifier :

X, 1.9)- “y2
-> 2+2x’0)’ B(0;x?+1)

=>» On est ramené a déterminer le minimum de :
. 1 1
xeP;1] a(x)_Z(x3+2x+§).

Production attendue

- Réponses écrites aux questions 1.(b) et 2.
- Obtention a I’écran de la figure correspondant aux hypotheses au 1.(a) avec
eventuellement impression.
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Un exemple de travail avec Geoplan-Geospace :

] Geoplan-Geospace - [E:MesDocF: OURS5'Classestlére 5'Eprewve pratique en 1re 5'Applications de la dérivation\Le PPT adosseé i P.g2w]
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3 Fichier Créer Piloter Afficher Divers Editer Fenftre Aide Options _IE ﬂ
| 2@ [F > < [BIF e[| [T
obBE:0.7695801 M: (0.577,0.667071) B:(0,1.332929) A:(1.155051, O
|
—= . OBJETZ FEEDEFINIZ —
0 origine du repére R

3 oXY
ox droite portant 1l'axe des abscisses de Ruxy
o¥ droite portant 1'axe des ordonnées de Rnxy
R repére orthonormal
oXY
-

5 i premwier wecteur de base de R

oXy
=
i) j second wvecteur de base de R
oXY
v unité de longueur liée au repére R
[1.4'4 oOxXy
t. représente l'heure [en =secondes)
ime
s OBJETS CREES ----—-
2
f fonction: X|->1-X
n X N
Cf graphe de £ sur [0,10] (300 points, repére Rony
x réel libre de [0,1]
0.5 M point de coordonnées (x,E{x)) dans le repére Roxy
T droice passant par M et de coefficient direcceur -2x (repére Rnxy:l
B point d'intersection des droites oy et T
R point d'intersection des droites ox et T
& ————— LFFICHLGES -----

o 1 l'lfn affichage de l'aire du triangle oAB (unité de longueur onyJ (6 décima x
nfl affichage des coordonnées du point M (repére Roxy) (6 décimales)
l'lfz affichage des coordonnées du point R (repére Roxy) (6 décimales)
nf‘:! affichage des coordonnées du point B i(repére Rnxy) (6 décimales)
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